

臺中市政府第645次市政會議紀錄

- 壹、 時間：113年10月22日（星期二）上午9時30分
- 貳、 地點：市政大樓9樓市政廳
- 參、 主持人：盧市長秀燕
- 肆、 討論提案：1件墊付案、7件法規案照案通過；法規案送請法制局發布，墊付案送請臺中市議會審議。（詳如附件）
- 伍、 指（裁）示事項：
- 一、10月25日為全國「清潔隊員節」，臺中為臺灣第二大城，人口持續成長中，目前全市總計3,927名清潔人員為市民提供整潔的市容，感謝他們的付出。此外，清潔人員維護臺中的市容，我們也要好好照顧他們的健康，本府推動各項照護措施，包括隊員健檢經費由1,670元提高到2,200元，調幅達31.7%；首開全國先例採購道路緩撞工程車，提高清潔人員的安全保障；增加清潔人員的清潔獎金及駕駛安全獎金，清潔獎金由每人每月8,000元，調整最高為1萬元；駕駛安全獎金由每人每月600元，調整最高為1,500元。城市的整潔大家都有責任，也期盼市民配合落實垃圾分類、垃圾不落地等環保工作，一起維護臺中市的美好環境。（辦理機關：環境保護局）
 - 二、2024臺中爵士音樂節今年已邁入第20年，邀請來自國內外共12國、22組爵士樂團盛大演出，自10月12日開幕以來已吸引超過150萬人次的音樂愛好者、觀光客及本地居民朝聖，並獲得來自全國及國際爵士樂迷高度好評，也帶來很大的經濟效益。不僅如此，今年為歡慶臺中爵士20週年，11月2日更將在臺中圓滿戶外劇場重磅推出爵士界的世紀傳奇「林肯中心爵士樂團與溫頓·馬沙利斯特

別演出」，溫頓·馬沙利斯是爵士樂大師，這次睽違22年後再度合體林肯中心爵士樂團訪臺，在臺灣帶來4場演出，除了臺北3場外，全臺唯一戶外演出的就是臺中場次，感謝文化局積極爭取，音樂會採免費自由入場的方式，歡迎大家把握機會，享受世界級高規格的爵士盛宴。(辦理機關：文化局)

三、另一項臺中年度重大音樂盛典－「搖滾臺中」即將於10月26日、27日在文心森林公園及圓滿戶外劇場登場。搖滾臺中每年吸引上萬樂迷朝聖，今年已邁入第17屆，首度與日本富士搖滾音樂祭合作；日本富士搖滾音樂祭被譽為「此生必去的音樂祭」，是日本最大規模的戶外音樂祭，感謝新聞局積極取得獨家授權，推出全新限定舞臺，將極富盛名的海選舞臺「ROOKIE A GO-GO Stage」原汁原味搬來臺中，讓臺灣樂迷不用出國就能朝聖海內外眾多知名樂團，享受最熱血的音樂能量，活動全程免費，邀請全世界樂迷這週末一起來嗨翻文心森林公園！(辦理機關：新聞局)

四、喜愛靜態觀展的朋友也別錯過，由文化局籌備超過2年的年度大展－「凝結核－縱貫北中南的美術團體特展」已於10月5日登場，感謝文化局匯集全臺16個公私立美術館及民間基金會，讓臺灣三大畫會「臺陽美術協會」、「臺灣中部美術協會」、「中華民國臺灣南部美術協會」總共100件藝術精品首次聚首，展期至10月27日止，歡迎全國民眾把握機會來臺中大墩文化中心享受臺灣美術的精華巡禮。年關將近，臺中有一連串的音樂活動、藝術展覽等，歡迎大家踴躍前來臺中參加。(辦理機關：文化局)

五、針對今日交通局「臺中市停車發展之 SDG(智慧、低碳、綠化)」專案報告，滿足民眾停車需求，是本府施政重點的重中之重，如何在滿足民眾需求的同時兼顧節能減碳、智慧化、城市美觀，是非常專業的工作，也是市府須用心的議題。目前許多縣市路邊停車格都陸續導入智慧停車柱，以提升收費效率並方便民眾快速找到停車位，但直立式的停車柱影響城市景觀，因此交通局團隊不斷精進，以「智慧、低碳、綠化」為主軸進行優化，透過設置地磁（電子羅盤）或影像辨識(AVI)設備讓民眾更迅速找到車位，不僅提升城市景觀，也可即時偵測停車格使用狀況。其次，針對公、民營停車場及路邊停車格資訊，我們開發智慧化管理的 APP，引導有停車需求的民眾快速找到停車位。此外，過去停車場周圍多為水泥設施，再加上車子啟動與停車時會產生大量廢氣，因此近年來我們積極進行停車場綠美化，包括停車場四周設置無花臺式綠籬，或輔以灌木叢等，亦能達到區隔及節能減碳目的，讓停車場成為城市小綠洲。這些作為雖是寧靜的革命，但卻代表臺中的施政品質，因此今周刊日前公布 2024永續城市 SDGs 大調查結果，除了本人獲得「最佳首長信任獎」外，本府也在「行政效率及服務品質滿意度」面向獲得最高分。最後則是共享車位的推動，如何利用現有都市空間、資源共享，解決停車問題，一直是市府思考的方向，因此市府推動共享停車計畫，交通局於7月及10月進行了2波盤點，共釋出近1,000個停車位供民眾使用，解決社區停車位不足之問題。對於願意釋出車位的機關首長及主管表達感謝之意，請交通局研議予以獎

勵。未來請各機關、公所、學校持續進行停車位盤點，進一步釋出可用空間，輔以綠美化政策，滿足民眾停車需求並為城市增添綠意。(辦理機關：教育局、交通局、本府各機關、本市各區公所)

六、今日警察局有多個組織條例為因應時空背景不同、員額增減、業務改變等原因，與時俱進進行調整及修正，值得鼓勵，也感謝人事處、法制局等的協助。(辦理機關：警察局、人事處、法制局)

七、政府的業務與民眾息息相關，因此許多機關定期推出刊物宣傳及推廣業務，並因應民眾閱讀習慣的改變，除了提供紙本，也推出線上版本，內容都相當豐富、有趣。以本期文化臺中為例，光緒年間於大肚區創建的礮溪書院曾出過多位秀才，文風鼎盛，至今已出了50多名校長，堪稱「校長之鄉」。此外，為提供民眾最新且正確的資訊，請各機關、公所盤點相關網路資訊、APP等，並請數位治理局督導考核：第一，請適時移除過期訊息，並更新網站上之資訊；第二，請積極推廣政府開發之APP，並提高使用率，以臺中通APP為例，下載次數將破250萬次、申辦會員資料破150萬人，推廣成效良好；倘使用率不高者，請先行審視是否具保留性，或思考提升使用率的方案；第三，如有配合活動舉辦、因應臨時性業務需要建置，或已完成任務之對外服務網站、APP等，亦應配合業務執行結束下架。(辦理機關：數位治理局、本府各機關、本市各區公所)

陸、散會(上午10時25分)

附件：

臺中市政府第645次市政會議提案摘要表（113年10月22日）

案號	機關	摘要	決議
墊衛01	衛生局	衛生福利部113年度及114年度全額補助本局辦理「住宿機構照顧品質獎勵計畫（住宿式長照機構）」地方政府行政費經費，分別為113年度54萬元及114年度81萬5,000元，總計135萬5,000元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
臨01	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局各分局組織規程」草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。
臨02	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局刑事警察大隊組織規程」部分條文草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。
臨03	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局交通警察大隊組織規程」部分條文草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。
臨04	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局保安警察大隊組織規程」第六條之一、第九條、第十一條草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。
臨05	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局少年警察隊組織規程」部分條文草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。
臨06	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局婦幼警察隊組織規程」部分條文草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。
臨07	人事處	檢陳修正「臺中市政府警察局捷運警察隊組織規程」第七條之一草案1份，提請審議。	照案通過，送請法制局發布。

